
Narodowy Fundusz ZdrowiaN~Z 
Pomorski Oddziat Wojew6dzki w Gdansku 

WOIlRP - JWM/llOl-O 	 Gdansk, dnia 27 czerwca 2013 r. 

115 Szpital Wojskowy z Przycbodoilj 
Samodzielny Publiczoy Zak1ad Opieki 
Zdrowotnej 
ul. Boczna 10 
84-150 Hel 

DECYZJA or 34512013 

z dnia 27 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Fuoduszu Zdrowia 

Ozialaj~c na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust.5 pkt 8 i art. 149 ust.1 pkt 7 
ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 
publicznych (tj. Oz. U z 2008 r. nr 164; poz. 1027 ze zmianami), po rozpatrzeniu odwolania 
zlozonego przez: 

115 Szpital Wojskowy z Przychodoilj Samodzielny Publiczoy Zak1ad Opieki Zdrowotoej, 
ul. Boczna 10,84-150 Hel. 

od rozstrzygnic;cia postc;powania nr 11-13-0004571 AOS/02/1102.1S80.001.02/1 


w rodzaju: ambulatoryjoa opieka specjalistyczoa 


w zakresie: swiadczeoia w zakresie ortopedii i traumatologii oarzljdu ruchu 


dla obszaru: powiat pucki 


Oyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu ldrowia 

I. 	 Oddala odwolanie 115 Szpitala Wojskowego z Przycbodnilj Samodzielnego Publicznego 

Zak1adu Opieki Zdrowotnej, ul. Boczoa 10,84-150 Hel. 

2. 	 Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Uzasadnieoie 

W dnlu 25.02.2013 r. Oyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFl oglosil konkurs ofert 

poprzedzaj~cy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 01.07.2013 r. 



- 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna w zakresie ortopedii 

traumatologii narz~du ruchu na obszar: powiat pucki. 

Ogloszenie okreslalo wartosc zam6wienia na kwoty nle wyzsz~ niz 303.010,40 zl na okres 

rozliczeniowy od 0 1.07.2013r. do 31.12.20 13r. 

Zgodnie z ogloszeniem, oferty w niniejszym postypowaniu nalezalo zloZyc do dnia 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo nastljpie w siedzibie POW NFl w dniu 15.03.2013 r. Decyzj~ 

Dyrektora na wniosek komisji konkursowych termin skladania ofert zmieniony zostal na dzien 

18.03.2013 r. a otwarcia ofert na dzien 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowi~zuj~ce 

przepisy dotycZljce wymog6w jakie muszlj bye spelnione przez podmioty skladajljce oferty. 

Na ogloszone postypowanie konkursowe wplynyly w terminie 3 oferty, kt6re zostaly 

sprawdzone pod kljtem spelniania warunk6w formalnych. Oferta Odwolujljcego siy posiadala 

braki formalne: kopia polisy OC (brak oswiadczenia 0 kontynuacji ubezpieczenia na caly okres 

obowiq-Zywania umowy z NFl), niekompletne umowy podwykonawstwa, oferta cenowa ­

niezapisany plik w formie elektronicznej. Braki formalne uzupelniono w wymaganym terminie. 

Nie przeprowadzano kontroli oferenta. Kontrole prowadzono u oferent6w, kt6rzy 

dotychczas nie mieli zawartej umowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej z Funduszem, w 

zakresie, na kt6ry zostala zlozona oferta. 

Kolejno oferty analizowane byly pod wzglydem spelniania warunk6w wymaganych 

okrdlonych przez przepisy og61nie obowiq-Zujljce i zarZljdzenia Prezesa NFl. 

W postypowaniu 11-13-0004S7/AOS/02/1I02.IS80.001.02/1 w zakresie ortopedii i 

traumatologii narZljdu ruchu na obszar powiatu puckiego, Odwoiujljcy na pytanie w ankiecie 

dotycZljce warunk6w wymaganych: 

Pytanie: 1.9.3.1. "Czy poradnia specjalistyczna jest czynna nie kr6cej nit trzy dni w tygodniu po 

4 godziny dziennie, w tym co najmniej raz w tygodniu w godzinach przedpoludniowych 

w przedziale czasowym miydzy godz. 7:30 a 14:00, oraz co najrnniej raz w tygodniu w godzinach 

popoludniowych w przedziale czasow)'m miedzy godz. 14:00 a 20:00? 

udzielil odpowiedzi: "Spelniam warunek w dniu zlozenia oferty i bydy go spelnial od pocZljtku 

obowiq-Zywania umowy", natomiast w formularzu ofertowym wskazal harmonogram czasu pracy 

poradni niezgodny z powyzszym. 
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Komisja Konkursowa wezwala oferenta w dniu 19.04.2013 r. do wyjasnienia niezgodnosci 

odpowiedzi udzielonej w ank.iecie z wykazanym w ofercie harmonogramem czasu pracy poradni. 

Odwoluj1)cy pismem z dnia 23.04.2013 r. potwierdzil harmonogram czasu pracy poradni, jaki 

zlozyl w ofercie: 

a) Poniedzialek: 08:00-12:00; 

b) Sroda: 13:00-17:00; 

c) Czwartek: 08:00-12:00; 

tj. nie spelnienie warunku odnosz1)cego siy do przedzialu czasu miydzy godz. 14:00 a 20:00 

przynajmniej raz w tygodniu. 

Komisja Konkursowa nie wybrala oferenta z powodu niespelniania wymaganych 

warunkow okreslonych przez przepisy ogolnie obowi1jZuj1)ce i Zarz1)dzenia Prezesa NFZ. 

W dniu 20.06.2013 r. oferent wniosl odwolanie od rozstrzygniycia postypowania 11-13­

000457/AOS/02/1102.1580.001.02/2. W odwolaniu zlozonym, w zwi1)zku z nie wybraniem 

oferty, wskazano m. in. ze swiadczenia w zakresie ortopedii i traumatologii narz1)du ruchu S1) 

jednymi z podstawowych swiadczeri, a podopieczni podstawowej opieki zdrowotnej lIS Szpitala 

Woj skowego z Przychodni'l SPZOZ zostali pozbawieni specjalistycznej opieki w tym zakresie. 

Dodatkowo wskazuj'l na specyficzny teren, na ktorym dziala placowka tj. polwysep helski, gdzie 

w okresie letnim wypoczywa bardzo duza liczba turystow, ktorzy nie byd'l mogli korzystac z 

pomocy medycznej. 

Zgodnie z art. 10 § I kodeksu postypowania administracyjnego oferent zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na ka:zdym etapie pOslypowania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyreklora Oddzialu w przedmiolowej sprawie, iSlniej e 

mozliwosc wypowiedzenia siy co do zebranych w Oddziale dowodow i malerialow oraz 

zgloszonych z'ldail. 

W dniu 25.06.2013 r. Odwoluj'lcy siy zapoznal Sly z dokumenlacj'l POslypowania wniosl 

naslypuj'lCe uwagi: 

pytanie z ankiety nr 1.9.3.1 oraz nr 1.2.1.1 s'l pytaniami 0 roznej tresci. Podczas konkursu 115 

Szpital Wojskowy z Przychodni'l Samodzielny Publiczny Zaklad Opieki Zdrowotnej zostal 

wezwany do wyjasnienia pow)'zszego i poinformowal, ze spelnia wymagania dot. pytania 1.9.3.1 

co oznacza, iz spelnia wymagania okreSlone w Zarz'ldzeniu Prezesa NFZ. 
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Po szczeg6lowym zapoznaniu siC; z przebiegiem postc;powania konkursowego oraz tresciq 

zarzut6w podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFl stwierdza, ze: 

Odwol30ie zlo:ione przez oferenta nie zasluguje 03 uwzgll!dnieoie. 

Oferta zostala przyjc;ta do postc;powania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedlug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawc6w kryteri6w oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nalezy przy tym podkreslic, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 

ust.! plct 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych, 

byl uprawniony do okreSlenia warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w. Kryteria oceny 

ofert i warunki wymagane od swiadczeniodawc6w byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

postc;powania, zas odwolujqcy siC;, w oswiadczeniu zalqczonym do oferty, oswiadczyl iz zapoznal 

siC; z warunkami postc;powania oraz warunkami zawierania um6w. 

19odnie z art. 134 ust. I ustawy, Fundusz jest zobowiqzany zapewnic r6wne traktowanie 

wszystkich swiadczeniodawc6w ubiegajqcych siC; 0 zawarcie umowy 0 udzielanie swiadczen 

opieki zdrowotnej i prowadzic postc;powanie w spos6b gwarantujqcy zachowanie uczciwej 

konkurencji. 

Komisja konkursowa w oparclU 0 materialy konkursowe i zgodnie z warunkami 

wymaganymi okreslonymi w Rozporzqdzeniu Ministra ldrowia w sprawle swiadczen 

gwarantowanych z zakresu ambulatoryjna opieka specjalistyczna z dnia 27 maja 2011 r. (Dz. U. 

zdnia 31 maja 2011 r.) ze zm. oraz Zarzqdzeniu Nr 71120 I2IDSOl Prezesa Narodowego 

Funduszu ldrowia w sprawie okreslenia warunk6w zawierania i realizacji um6w w rodzaju 

ambulatoryjna opieka specjalistyczna ze zm. dokonala weryfikacji wszystkich ofert. 

Odwolujqcy siC; w tresci odwolania nie wskaza! na naruszenie przez komisjc; konkursowq 

interesu prawnego, 0 kt6rym mowa w art. 152 ustawy. Przepis ten stanowi, ze 

"swiadczeniodawcom, kt6rych interes prawny doznal uszczerbku w wyniku naruszenia przez 

Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen, 

przyslugujq srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 i 154 ustawy" l tresci tego przepisu 

wynika zatem it jedynie naruszenie przez Fundusz zasad postc;powania stanowi postawc; do 

wniesienia odwolania. Okreslone wart. 134 ustawy zasady prowadzenia postc;powania 0 zawarcie 

umowy to zasada r6wnego traktowania wszystkich uczestnik6w postc;powania oraz zachowanie 

zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano r6wne traktowanie pol ega na tym by wszystkie 

wymagania, informacje i wyjasnienia a takte dokumenty zwiqzane z postc;powaniem 0 zawarcie 

umowy byly udostc;pniane na tych samych zasadach wszystkim oferentom. Natomiast sposobem 
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gwarantuj1jcym prowadzenie postt;powania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 

z zachowaniem zasad uczciwej konkurencji jest prowadzenie postt;powania w taki spos6b by nie 

dopuscic do przekazania, ujawnienia lub wykorzystania informacji stanowi1jcych tajemnict; 

danego podmiotu - osobom trzecim. Nalezy dodatkowo miec na uwadze, iz w mysl art. 138 

ustawy 0 swiadczeniach opieki zd rowotnej - do postt;powania w sprawie zawarcia umowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej nie stosuje sit; przepis6w ustawy 0 zam6wieniach 

publicznych. 

Dokonuj1jc, zatem por6wnania ofert, w trakcie postt;powania odwolawczego ZatnlcJowanego 

zlozonym przez oferenta odwolaniem do organu I instancji, nalezy wskazac, co nastt;puje: 

Oferta skarz1jcego oceniana byla wedlug takich samych kryteri6w, jak i pozostale oferty. Ocenie 

podlegaly poszczeg6lne odpowiedzi w ankiecie wskazuj1jce, czy oferent spelnia w dniu skladania 

oferty, jak tez bt;dzie spelnial w przyszlosci tj. od pocz1jtku obowi1jzywania umowy wymagania 

okreslone w rozporZ1jdzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych i zarz'ldzeniach 

Prezesa. 

Oferta skarZ1jcego me spelniala kryteri6w okreSlonych przez Prezesa Funduszu dla 

oferent6w w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna. PodkreSlic nalezy iz zarz'ldzenie, 

wydane na podstawie art. 146 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, okreSlaj'lce warunki wymagane od 

uczestnik6w konkursu, nie kreuje praw, czy obowi1jzk6w potencjalnych uczestnik6w tego 

konkursu, lecz wskazuje adresat6w (poprzez okreslenie wymagan) kt6rzy mog1j wzi'lC udzial w 

konkursie. 

Spelnienie przez oferenta i ofertt; warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w, 

okreSlonych przez Prezesa NFZ na podstawie art. 146, jest nakazem ustawowym, wynikaj1jcym, a 

contrario z art. 149 ust I pkt 7 ustawy 0 swiadczeniach (wyrok NSA z 24.02.2011- II GSK 

262/10). 

Organ I instancji rozpoznaj'lc odwolanie stwierdzil, iz oferta zlozona przez Odwoluj'lcego 

SIt; powinna bye odrzucona. W postt;powaniu konkursowym oferta nie zostala formalnie 

odrzucona ale nie zostala r6wniez zakwalifikowana do czt;sci niejawnej postt;powania i nie 

zostala wybrana. Oferta nie byla brana pod uwagt; po weryfikacji spelniania warunk6w 

wymaganych, a oferent zostal poinformowany 0 rozbiemosci danych wykazanych w ofercie, 

dotycz1jcych ankiety. Podkreslenia wymaga jednaki.e fakt, iz powyzszy bl1jd nie mial wplywu na 

przebieg postt;powania oraz jego rozstrzygnit;cie. Oferta nie mogla bye w postt;powaniu 

rozpoznawana, a odwoluj1jcy sit; nie m6g1 bye adresatem postt;powania 
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Stwierdzi6 w tym miejscu nalezy, iz odrzucenie oferty rna dla odworujqcego siy dokladnie 

taki sam skutek jak jej niewybranie, gdyz zarowno w jednym, jak i w drugim przypadku nie 

dojdzie do zawarcia umowy. Wobec brzmienia art. 149 ust. 1 pkt 7 ustawy 0 swiadczeniach 

opieki zdrowotnej oferta podlegala odrzuceniu z mocy prawa. Nawet ewentualne wniesienie 

protestu na odrzucenie oferty nie zmieniloby przebiegu postypowania, gdyz odworujqcy siy nie 

spelnial wanmku odnoszqcego si y do godzin pracy w przedziale czasu miydzy godz. 14:00 a 

20:00 przynajrnniej raz w tygodniu. 

W postypowaniu nr 11-13-000457/AOS/021l/02.1580.00J.021l zlozono I,!cznie 3 oferty. 

Kazda z ofert (tme odwoluj,!cego siy) oceniana byla wedrug tych samych kryteriow. W 

postypowaniu wybrano 2 oferent6w. 

W niniejszym postypowaniu zaplanowana ilosc swiadczeil to: 34.433 pkt., a ilosc 

zakupiona: 29.941 pkt. 

Wobec braku podstaw do uwzglydnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - naleZalo je oddalic. 

Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § 1 Kodeksu postypowania administracyjnego, 

ze wzglydu na ochrony zdrowia lub zycia ludzkiego, w szczeg61nosci koniecznosc zapewnienia 

pacjentom dostypu do swiadczen opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych od 

1 lipca 2013 r., nadano rygor natychmiastowej wykonalnosci. 
lORn t 

II \\ "c,·.udli.;ICgO
• drowl:.t 

/\\,,,;skaPouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ust.4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

srodkow publicznych (tj. Dz. U z 2008 r. nr 164; poz. 1027 ze zmianami ), od niniejszej decyzji 

przysruguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Grojecka 

186. Odwolanie wnosi si y za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego 

NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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